

ФЕВРАЛЬ

Февраль – самый последний и короткий месяц нашей красавицы зимы в году (финал зимы). Последние холода. Ледяной ветер гуляет в открытом поле, носится меж голых берез и осин, забивает еловые лапы снегом. А в безветрие все засыпано инеем. Шелковистая вата снегов нежно румянится в свете заката.

Крепкие морозы в феврале бывают только по ночам. Днем в зтишье начинает пригревать солнце. Недаром февраль, по народному календарю, двуликий месяц: и ЛЮТЕНЬ, и БОКОГРЕИ.

День ото дня становится светлее. Почти на два часа прибавляется в феврале день. Впереди — предвесене. Но еще зима, зима...

В нем всего 28 дней. А раз в четыре года бывает 29 дней. Вот такое волшебство! Особено этот факт становится еще более уникальным, когда 29 февраля у кого-то день рождения. Тогда он празднует день своего рождения не ежегодно, как все, а всего лишь раз в четыре года. Год, в котором в феврале 29 дней называется високосным. В народе бытует мнение, что високосный год — тяжелый год.



По-прежнему завывает ветер и метет метель, но лютые морозы уже бывают только ночью, а днем все больше светит солнце. День увеличивается. В народе февраль называют «Лютый». Также ходило название «Межень», так как февраль был как бы серединой между зимой и весной. Впереди еще достаточно холодный март, но весна уже приближается, и от этого на душе становится тепло и радостно.

Февраль — последний месяц зимы. Метели и выюги наметают высокие сугробы, а порывистые ветры гонят по земле снежную поземку. В старину февраль называли «снеговеем». Кружатся, летят белые пушистые снежинки, покрывают поля и леса.

Снежинка

Села мне на рукавицу
Легкая снежинка
И нахолила, как птица,
Ледяную спинку.
Замерла тихонько я,
Чтоб не улетела.
Скоро варежка моя

Станет белой-белой.

Дни последнего месяца зимы становятся длиннее, начинает пригревать солнышко, иногда звенит первая робкая капель, а с крыш свисают длинные хрустальные сосульки. В феврале бывают оттепели, снег подтаивает, темнеет, а сугробы оседают, делаются ниже.

Оттепель

Ветры с юга прилетели,
Принесли с собой тепло,
И сугробы враз осели,
В полдень с крыши потекло.



1. Почему февраль называют «снеговеем»?
2. Что такое оттепель?
3. Нарисуйте солнышко, сосульку, отгадайте загадки.

Гуляю в поле,
Летаю на воле,
Кручу, бурчу,
Знать никого не хочу.
Вдоль села пробегаю,
Сугробы наметаю. (Метель.)
Я прозрачна, как хрусталь.
С крыши я зимой свисаю.
Только очень, очень жаль,
Что в тепле я быстро таю. (Сосулька.)

В феврале свет прибывает, солнышко пригревает, оживают лесные обитатели — птицы и звери. Бойкие синицы взлетают на самые верхушки деревьев и затягивают веселую песенку. Оживляются воробы и галки. Воробы собираются в стайки, садятся на кусты, изгороди, громко и радостно чирикают. Начинаются игры у зайцев, лисиц, дерутся между собой волки. Только медведи всё еще спят в своих теплых берлогах. Когда наступает оттепель, снег делается липким, из него можно строить снежные крепости, лепить снеговиков.

Снеговик

Мы с подругой Катей
Ком большущий катим.
Из пушистого комка
Слепим мы снеговика.

В белой шубке меховой,
С угольками вместо глаз,
Улыбаясь, как живой,
Снеговик глядит на нас.
Мы дадим ему метелку,
Слепим пышный воротник,
Пусть по улицам поселка
Ходит дворник — снеговик.

1. Что делают лесные обитатели в феврале?
2. Какие вы знаете зимние забавы со снегом?
3. Нарисуйте и раскрасьте снеговика.

Прочитайте детям сказку «Снеговик и Снегурочка».

Сегодня с утра повалил мокрый пушистый снег. Он был мягким и хорошо лепился.

Ребята вышли во двор и стали катать снежные комки. Мальчики решили слепить Снеговика, а девочки — Снегурочку. Снеговик вышел на славу: ребята скатали большой ком, на него положили комок поменьше, а сверху — самый маленький.
— Это туловище, — сказал Денис, показывая на два нижних комка.
— А это голова, — добавил Петя. Он принялся делать голову. Нашел два уголька: это будут глаза.

Воспитательница Анна Анатольевна дала ему морковку.

— Из нее сделай нос, а из прутика — рот.

Федя натыкал веточек на голову Снеговика.

— Это что? — спросил Петя.

— Это волосы! — гордо заявил Федя. Самую большую веточку он дал Снеговику в руки, которые вылепили дети. — Пусть у него будет метелка. Это не простой Снеговик, а Снеговик-дворник.

Девочки в это время лепили Снегурочку. Сделали ей снежный сарафан, кокошник; Анна Анатольевна дала им кусочек свеклы, и девочки Вера и Зина нарисовали Снегурочке свеклой румяные щечки и губки, сделали из угольков черные глаза, а Катя вылепила ей толстую снежную косу.

Снегурочка получилась очень красивой! Особенно когда воспитательница полила ей сарафан из баночек водой, в которой растворила цветные краски.

Дети любовались Снегурочкой и Снеговиком. Но тут снегопад усилился, и все завертелось в густой метели.

Ребята побежали в детский сад, а Снегурочка и Снеговик взялись за руки и скоро исчезли среди снежных хлопьев.

1. Чем занимались ребята во дворе?
2. Кого сделали из снега мальчики?
3. Кого слепили девочки?
4. Где исчезли Снеговик и Снегурочка?

Праздники в феврале
Что почитать про февраль

Когда на улице заметает метель, так приятно вечером укутаться в теплый плед, заварить горячего чая или какао и заняться совместным чтением. Стихи, рассказы, дошедшие до нас пословицы и поговорки пр февраль добавят вам и вашему ребенку ярких зимних эмоций. Они рассказывают, как видят мир в феврале другие люди, в том числе и писатели. Вы сможете провести аналогию, соответствует ли их описания современному положению дела. Сравнивать – увлекательное занятие для вас и вашего малыша, это также развивает аналитических способности и интеллект.

Стихи про февраль



Загадки про февраль для детей

Загадки отлично развивают кругозор и мышление ребенка, дарят позитив и повышают уверенность в себе. Вот загадки про ни на кого не похожий — февраль месяц:

Снег мешками валит с неба, с дом стоят сугробы снега.

То бураны и метели на деревню налетели.

По ночам мороз силен, днем капели слышен звон.

День прибавился заметно. Ну, так что за месяц это? (Февраль.)

Все мы знаем, у него

Двадцать восемь дней всего!

Високосный год придет

И добавку принесет!

(Февраль)

После братца Января

Служить очередь моя.

Помогают мне подруги:

Снежная метель и выюги.

(Февраль)

Последний зимний месяц жаль,

Короткий самый он — ... (Февраль)

По ночам скрипит мороз,

Днём немножко щиплет нос.

День прибавился заметно,

Ну, так что ж за месяц это?

(февраль)

Пословицы и поговорки про февраль для детей

Пословицы и поговорки, которые были придуманы еще в далекие времена неспроста, они несут в себе учение о жизни, выражают в устной форме миропонимание, наблюдения за явлениями. В народе их довольно много. Ниже пословицы и поговорки не только про февраль, но и про зиму в целом.

- **Февраль зиму ломает, воду подпускает, три часа прибавляет.**
- **Февраль рисует, малиют, красну весну чует.**
- **У февраля два друга: метель да вьюга.**
- **Январю-батюшке — морозы, а февралю — метелица.**
- **Лютуй, февраль, не лютуй, а на весну брови не хмурь.**
- **Вьюги да метели в феврале налетели.**
- **Белее зима — зеленее лето.**
- **Спасибо, мороз, что снегу нанес.**
- **Февраль — месяц лютый, спрашивает, как обуты.**
- **Февраль в берлоге медведю бок греет.**
- **В феврале зима с весной встречается впервые.**
- **Как в феврале аукнется, так осенью и откликнется.**

Интересные приметы февраля

Много лет люди наблюдали за природой и ее изменениями и сформировали интересные приметы про февраль. Некоторые из них дошли и до наших дней.

- **Начало февраля погожее — и весну жди раннюю и пригожую.**
- **В феврале зима с весной встречается впервые.**
- **Длинные февральские сосульки сулят долгую зиму.**
- **Вороны устроили в небе хороводы — к снегопаду.**
- **Теплый февраль приносит холодную весну.**
- **Високосный февраль — самый тяжелый месяц.**
- **То, что январь упустил, февраль подберет.**
- **Февральский снег весною пахнет.**
- **Февраль три часа дню прибавит.**
- **Февраль-бокогрей — кривые дороги.**
- **Хоть февраль и злится, но весну чует.**
- **Январю — морозы, февралю — метели.**
- **Февраль богат снегом, апрель — водою.**
- **В феврале сильные морозы — короткая зима.**
- **Февраль воду подпустит, а март подберет.**
- **Снегирь зимою поет — на снег, на вьюгу.**



Февраль для детей

И вот новогодние каникулы уже закончились, все начинают потихоньку разбирать елки, включаться в учебу и работу. За окном выюга и мороз, но разве это повод, чтобы скучать? Конечно же, нет! В феврале также можно придумать массу замечательных и интереснейших развлечений для себя и ребенка!

Февраль – месяц серьезный. Уже все вошли в рабочий ритм после нового года и длинных зимних каникул. Но развлекаться никто не запрещал. Будет здорово, если вы сходите в цирк или театр. Также можно отлично провести время в зимнем зоопарке, понаблюдать, как его обитатели ведут себя зимой. Для самых любознательных открыты музеи и выставки. Обязательно сходите на народные гуляния на Масленицу в парк или центр города, там всегда очень весело, множество игр и развлечений для вас и вашего малыша.

Чем заняться на прогулке зимой

В вашем распоряжении по-прежнему остаются снежные и ледяные горки, катание на коньках или лыжах, лепка снеговика или снежной бабы, строительство снежной крепости и игра в снежки.

Отличной идеей будет поход в зимний лес, в котором вы сможете рассмотреть деревья, следы животных, понаблюдать за птицами и за некоторыми другими лесными жителями, если повезет.

Еще одна из замечательных идей на прогулке с ребенком – сделать ангелочка. Традиция пришла к нам из другой страны, однако отлично прижилась и у нас. Чтобы оставить свой след в виде ангелочка нужно аккуратно лечь спиной на чистый и мягкий снег и развести в сторону руки. Не сгибая, проведите руками и ногами вверх и вниз, а потом вставайте. Гарантируем вам детский восторг и множество положительных эмоций!



Прекрасным развлечением на прогулке станет снежный лабиринт – кто-то из вас делает из следов запутанный лабиринт, а кто-то потом по нему должен пройти.

Можно попробовать взять палку и нарисовать на снегу загадочные картины.

Вообщем, и в феврале на улице можно найти массу веселых и интересных забав. Главное, взять с собой хорошее настроение и правильно по погоде экипироваться.

Мы шагаем по сугробам,
Поднимаем выше ногу,

Топ-топ, топ-топ,
Бух! Упали все в сугроб!

5 идей чем заняться дома с ребенком в феврале

*Если вы решили остаться в какой-то день дома, вы легко
можете организовать увлекательный досуг для всей семьи.*

1. Вы уже знаете, что в феврале птицам особенно тяжело. Сделайте для них кормушку все вместе, это займет вас и ваше чадо на несколько часов, разовьет мелкую моторику. Одновременно с этим вы сделаете добре дело. *Подкормка птиц в феврале очень важна.*

Обязательно испеките вместе блины для масленичной недели.

2. Интересным занятием будет создание открытки для папы, дедушки или брата на 23 февраля. Такой сувенир обязательно найдет отклик в душе каждого мужчины.
3. Провести зимний день можно за изготовлением масленичного чучела. Вот уж где будет раздолье для фантазии. А сколько эмоций вы получите от совместного сжигания и закликания весны в последний масленичный день.
4. Займитесь совместной уборкой к весне под веселую музыку. Это полезно для вашего хозяйства, очень весело.

На дворе февраль, значит скоро весна и яркое солнышко!

Насладитесь морозными деньками уходящей зимы, вдоволь

наигравшись в снежные игры.

Желаем вам теплого настроения!